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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da vigésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 

às dezenove horas do dia 02 de outubro de dois mil e dezessete. Segundo Período Legislativo. 

Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TÂNIA MARA MACHAVELLI 

Registrada total presença dos demais Vereadores, conforme assinatura no livro. Cumprimentando 

os Vereadores e o público presente o Presidente declarou aberta a vigésima nona Sessão Ordinária 

da Legislatura 2017/2020.  O Presidente convidou o Excelentíssimo Senhor Fabio S. Machiavelli 

Prefeito Municipal para fazer parte da Mesa. O Presidente solicitou a Secretária que realizasse a 

leitura da Ata nº 1780.  Pedido de dispensa da leitura da Ata formulado pelo Vereador Cesar Ronaldo 

Wolochen de Camargo aprovado. Em seguida o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está 

em discussão a Ata nº 1780.  Não havendo manifestações para retificação, a ATA 1780 foi 

APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: 

• Ofício 258/017 do Poder Executivo respondendo a Indicação Verbal do Vereador Jurandir Ferreira 

Alves; 

•Ofício 120/2017 do Poder Executivo, encaminhado o Projeto de Resolução 01/2017 de autoria da 

Mesa Diretora a qual “ AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A ASINAR 

CONVÊNIO COM A COOPERATIVA DE CRÉDITO DE LIVRE ADMISSÃO DE 

ASSOCIADOS DO VALE DO CANOINHAS (SICCOB). 

•Ofício 121/2017 do Poder Executivo, encaminhado o Projeto de Resolução 02/2017 de autoria da 

Mesa Diretora a qual “ AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A ASSINAR 

CONVENIO COM A ASSOCIAÇÃO DOS SERVIDORES DO PÚBLICOS DO ESTADO DO 

PARANÁ”. 

•Ofício 042/2017 do Vereador Anibeli Cordeiro, encaminhando o Projeto de Lei 06/2017 o qual 

“DETERMINA A AFIXAÇÃO DE PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DE PLACAS DE 

IDENTIFICAÇÃO EM TERRENOS BALDIOS EXISTENTES NO MUNICÍPIO DE 

ANTONIO OLINTO”. 

• Comunicado do Ministério da Defesa sobre o juramento da Bandeira; 

ORDEM DO DIA.  

Primeira votação do Projeto de Lei 115/2017 de autoria do poder Executivo, o qual “ DISPÕE 

SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO PARA O 

QUADRIENIO 2018 A 2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, o presidente solicitou à 

Secretária que realizasse a Leitura do Projeto de Lei. Após a leitura colocou o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações, o Presidente colocou o Projeto em votação pronunciando: Está em 

primeira votação o Projeto de Lei 115/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto 115/2017, foi aprovado 

por unanimidade em primeira votação. 

Primeira votação do Projeto de Lei 116/2017 de autoria do poder Executivo, o qual “ DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2018 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCAIS, o presidente solicitou à Secretária que realizasse a Leitura do 

Projeto de Lei.  

VEREDOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Senhor Presidente, gostaria de solicitar dispensa 

da leitura do Projeto de Lei. 

O Presidente Colocou em discussão o pedido de dispensa formulado pelo Vereador Wilson. Não 

havendo manifestações, colocou o pedido de dispensa em votação, pronunciando: Está em votação 

o pedido de dispensa da leitura do Projeto de Lei formulado pelo Vereador Wilson, quem for a favor 

permaneça sentado e que for contrário que se manifeste.  

Não havendo manifestações contrárias o pedido de dispensa foi aprovado. Em seguida o Presidente 

solicitou à Secretaria para proceder com a leitura da Súmula do Projeto de Lei e da Justificativa. 
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Após a leitura colocou o Projeto em discussão. Não havendo manifestações, o Presidente colocou o 

Projeto em votação pronunciando: Está em primeira votação o Projeto de Lei 116/2017, quem for a 

favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações 

contrárias o Projeto 116/2017, foi aprovado por unanimidade em primeira votação. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Só informando que hoje temos a visita 

dos representantes do Banco do Brasil, para tirarem as dúvidas e esclarecerem as perguntas que 

foram formuladas, a respeito do PAB. 

Não havendo mais matérias para deliberar, concedo a palavra livre aos senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Presidente. Nobres Vereadores, 

público presente. A conversa vai ser depois da palavra livre? Esclarecer as dúvidas a respeito do 

atendimento no nosso Município. Queria aproveitar a oportunidade e agradecer a resposta da 

Indicação Verbal que fiz semana passada a respeito do nosso Portal, que no meu ponto de vista a 

questão do letreiro, não está centrado, nos dois lados, tanto na saída como na chegada da cidade. 

Essa semana conversando com o Prefeito Fábio, ele encaminhou essa indicação para a empresa Lépi 

Indústria e Comércio dos Relógios LTDA, que fez o Portal, eles deram a resposta que passou pela 

avaliação do engenheiro, passou pela vistoria e o engenheiro liberou. Mas existe uma parte ainda, 

para ser fixado no Portal que é o Brasão do Município. Então com a fixação do Brasão que ficará 

centralizado, a questão do letreiro e Brasão do Município. Então fica sanada essa dúvida, eu 

agradeço ao Fábio pela resposta, o engenheiro Giuliano também veio conversar com a gente, logo 

será fixado esse Brasão do Município no Portal. Com esse Brasão ficará centrado a questão do 

letreiro e fica resolvido esse problema. Da maneira que estava com certeza fica um pouco esquisito, 

as letras ficam tortas. Terminando o Portal ficará da forma que está aqui na foto, com o Brasão de 

Armas do Município.  Ficará bonito depois de concluído. Agradeço a resposta. Também agradecer 

o Convite e a recepção do Vereador Rinaldo na Comunidade da Água Amarela de Baixo e a 

comissão da Igreja pela recepção da Festa ontem. Foi uma Festa muito bonita, é Comunidade 

vizinha, a gente é muito bem tratado lá, tem muitos amigos. Parabéns a você Rinaldo, parabéns a 

toda a Comissão e a toda a população da Agua Amarela de Baixo que nós recepcionaram muito 

bem. Muito obrigado. No mais gostaria de agradecer a presença de todos. Seria Isso. No término da 

palavra livre a gente continuará a conversa a respeito do Banco, com o pessoal do Banco do Brasil. 

Obrigado Presidente.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Presidente. Só agradecer a presença de 

todos, em especial o pessoal do Banco do Brasil. Seria isso.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Senhor Presidente. Gostaria de 

agradecer a presença de todos, em especial a presença do Prefeito Municipal.  

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 

Presidente, da mesma maneira, gostaria de agradecer a presença das pessoas que estão aqui hoje, o 

pessoal que representa o Banco do Brasil o Prefeito Fábio. Também gostaria de dar os parabéns a 

comunidade do  Posto Train, Comunidade que teve a Festa ontem. Em especial nosso colega, nobre 

Vereador Rinaldo, faz parte da Comissão e faz um belíssimo trabalho perante essa Comunidade. 

Parabéns. Seria isso Presidente.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

quero agradecer a presença de todos, em especial o Prefeito que está nós prestigiando, meu irmão 

Itamar que foi quatro vezes Vereador. Funcionários do Banco do Brasil, gerente o João Francisco e 

os demais. Depois vamos conversar a respeito do Banco do Brasil que é muito importante para o 

nosso Município, pois nosso Município é agrícola e o comércio está sofrendo com esses problemas 

que está acontecendo com o Banco do Brasil, as pessoas tem que receber em São Mateus. Vão e 

gastam o dinheiro em São Mateus e deixam de gastar no Comércio local. Então nós como 

Vereadores e o Prefeito temos que olhar esse lado e fazer de tudo para que o Banco do Brasil volte 

a trabalhar em nosso Município, pois nosso Município é essencialmente agrícola e depende do 

Banco do Brasil. Isso ai, muito obrigado.  
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VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente. Boa noite. Gostaria de 

agradecer a presença do pessoal do Banco do Brasil, do Prefeito Fábio e também dizer que temos 

novidades. Está para licitar o baração do Centro de Eventos, Emenda do Deputado João Arruda. 

Parabéns ao Prefeito, parabéns ao Deputado João Arruda, são trezentos e cinquenta e oito mil reais 

destinados. Também parabenizar a Banda Municipal que foi campeã do Sul do Brasil, na cidade de 

Pouso Redondo. Então a Banda Municipal sempre levando o nome do Município, em todos os 

lugares. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso Presidente.  

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Gostaria de agradecer a 

presença de todos. Não vou citar nomes, pois são todos amigos, e em especial o Gerente do Banco 

do Brasil Sr. João Francisco Rodrigues e o Gerente de serviços Marcel Candido Gueries. Sejam bem 

vindos. Com certeza é de grande valia a visita de vocês hoje para esclarecimento das nossas dúvidas. 

Gostaria de parabenizar o Prefeito Fábio pela passagem do aniversário ontem. Fábio, que Deus lhe 

ê muita paz, muita saúde e muita sabedoria. Que você continue sendo essa pessoa maravilhosa, com 

esse coração enorme, sempre pensando no bem estar da população de Antonio Olinto.  Que Deus te 

abençoe e te proteja sempre. Gostaria de parabenizar a Dra. Alessandra, ao Paulo a nossa Banda 

Municipal mais uma vez se destacando, agora Campeã Sulbrasileira. É muito importante para o 

nosso Município, a gente viu quando a Banda ganhou, foi postado no Facebook, todo mundo 

comentando. Dando parabéns a Antonio Olinto. É uma coisa muito importante né. O Fábio sempre 

ajudando, prestigiando, eu digo, a união faz a força. Essa Banda só está onde está, porque o Paulo, 

a Alessandra, o Fábio, todos se uniram ergueram a Banda Municipal e graças a Deus estamos aqui 

hoje brilhando. Parabéns Alessandra. Hoje, conversando com o Prefeito Fábio, recebi uma notícia 

ótima que é uma Emenda do Deputado João Arruda para construção do barracão do Centro de 

Eventos que será construído no antigo CTG, ali embaixo. Esse barração a gente sonhava já faz muito 

tempo. O Centro de Eventos vai ser de grande valia para nós e para o Município de Antonio Olinto. 

E também hoje uma notícia fresquinha, está no forno, está quentinha, nós recebemos um trator e 

uma pipa. Essa trator é para várias atividades e essa pipa será utilizada para molhar as estradas, onde 

tem pó, onde não tem asfalto ainda, será de grande valia para nós Antoniolintenses. Estamos de 

parabéns, nós,  o Prefeito Fábio, pois não é o Prefeito que ganha, é a população de Antonio Olinto 

que ganha cada vez mais. Cada dia que passa estamos crescendo, crescendo, recebendo novas coisas 

e com isso só estamos crescendo e melhorando cada vez mais. Seria isso. Uma boa noite a todos. 

Sejam sempre bem vindos.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

presente. Também quero agradecer a todos os integrantes da Banda Municipal que no último final 

de semana, em Pouso Redondo Santa Catarina foi Campeã Sulbrasileira. Todos estão de parabéns, 

especialmente o Prefeito que sempre apoia a Banda desde o começo, então todos estão de parabéns. 

Só para divulgar  aqui, na última quinta-feira tivemos uma reunião com o Capitão Crevelin da 

Policia Militar, onde trouxe para nós uma patrulha rural. Um veículo já usado, mas nosso município 

nunca havia adquirido veículo rural para fazer a patrulha. Nós já estávamos conversando com o 

Gerente João Francisco sobre segurança, quero agradecer a presença do Sr. E do Marcel gerente de 

serviços e dizer que a segurança do Município tem melhorado bastante. Então a gente sempre pede 

e cobra um efetivo maior do batalhão que ajudem na segurança pública, e essa da patrulha rural vai 

ajudar bastante. A gente sempre pede e cobra um efetivo maior do batalhão, para que percorra nosso 

Município, esse veículo da patrulha rural vai ajudar bastante. Agradecer a presença de todos e 

desejar uma boa noite. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): Também queria dar os parabéns ao 

Prefeito Fábio pelo seu aniversário ontem, dizer para você Fábio, que a gente veio para a Sessão 

sem muita pressa de voltar para casa, então onde você pagar o churrasco, a gente vai e não temos 

horas para voltar. Então ficamos aguardando. Parabéns Fábio pelo seu aniversário. Também gostaria 

de parabenizar e agradecer a Banda Municipal, principalmente o Paulo, a Dra. Alessandra que estão 

a frente deste trabalho, à frente da nossa campioníssima Banda Municipal, porque é um  
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orgulho para nós, essas crianças, esses pré-adolescentes e adolescentes, disputando de igual para 

igual com outras Bandas de outras cidades com maior renome, com maior tempo, ou talvez, não 

vou dizer estrutura porque a estrutura da Banda é boa, e graças ao Prefeito e incentivo do Prefeito. 

A dificuldade a gente sabe que é maior. Os componentes da Banda, vários do interior, até para se 

reunir e treinarem fica bem mais difícil. Então parabéns a todos vocês pela nossa Campioníssima 

Banda Municipal. Parabéns a todos. Obrigado Presidente. Seria isso. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Gostaria de agradecer a presença de todos, 

em especial os representantes do Banco do Brasil, o pessoal do comércio aqui, a  Cooperativa.  Todo 

o pessoal que está aqui, veio para ouvir e tirar as dúvidas a respeito da situação do nosso Posto de 

Atendimento aqui. Também agradecer a todos que participaram e colaboraram com a Festa na 

Comunidade da Agua Amarela de Baixo, aqueles que não puderam participar, mas ajudaram de uma 

forma ou de outra, nosso muito obrigado a todos em nome do Conselho da comunidade.  Também 

como já foi falado, a respeito da obra do barracão de Centro de Eventos que está prestes a ser 

licitado, também o trator pipa que chegou hoje para beneficiar a nossa população, principalmente 

agora no verão com pouca chuva. Parabéns ao Prefeito pelo empenho e sua equipe que está correndo 

atrás das coisas. Parabéns pelo seu aniversário também que Deus te dê saúde para que possa 

continuar comandando o nosso Município ai.  Isso é muito importante para todos. Agora convido o 

Excelentíssimo Sr. Prefeito para fazer uso da palavra.  

PREFEITO FÁBIO S. MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o Presidente da 

Câmara, todos os Vereadores. Agradecer as palavras, sempre dei boas-vindas a todos que citaram 

meu nome, as felicitações também. Hoje um dia importante, estamos recebendo aqui o Sr. João 

Francisco que é o Gerente Geral do Banco do Brasil, da agência de São Mateus do Sul e a presença 

do Marcel que é o Gerente de Serviços. Já nos conhecemos faz algum tempo. O João apesar de não 

estar muito tempo aqui na região, já nós fez uma visita na Prefeitura, acredito que a uns três meses 

atrás e na ocasião colocamos a situação, a qual estamos cobrando há muito tempo. Nós sabemos que 

estamos com problema gravíssimo, problema que está atrapalhando muito a situação econômica do 

nosso Município. Eu conversava com o João, ninguém chamou ele aqui para fazer cobranças, mas 

para pedir ajuda para vocês. Tenho certeza que sairemos daqui com grande avanço relacionado a 

esta demanda, até trouxe alguns números aqui. Hoje a Prefeitura Municipal movimenta, toda a sua 

arrecadação total gira em torno de um milhão e meio no Banco do Brasil, não é só folha. Temos 

pagamento por exemplo do hospital que é cinquenta e um mil por mês, passa pelo Banco do Brasil. 

Temos o CISVALI que o Município gasta vinte mil por mês, próprio repasse aqui para Câmara, a 

Câmara tem economizado pegado menos, mais setenta e cinco mil, repasse para APAE, Casa 

Familiar Rural, combustíveis, entre outros. Então nós dependemos muito do Banco do Brasil. Nós 

damos esse aporte com a Prefeitura, priorizado quase cem por cento, apesar de ter outros Bancos 

interessados nos serviços da Prefeitura, pois não são poucos. É uma movimentação que no ano dá 

perto de vinte e cinco milhões, priorizando o Banco do Brasil. Me lembro que em maio de dois mil 

e dezesseis, foi ano passado véspera de eleição. Eu fui à Brasília na Marcha e lá fomos junto com o 

Deputado João Arruda, fomos recebidos pelo Vice-Presidente de Agronegócios do Banco do Brasil, 

o ex-senador Osmar Dias. E lá no décimo quinto andar da superintendência, ele nós recebeu muito 

bem. Até na ocasião existia lá, quando ele pediu para puxar o nome do nosso Município, aera 

reincidente na época. Havia estourado o caixa eletrônico do Banco do Brasil já pela segunda vez, 

existia lá um impedimento de ser feito a nova reforma. Estaria no final da fila, depois de muitos 

Municípios e provavelmente não sairia. Me lembro que o Osmar pegou o telefone, ligou para o 

Superintendente aqui do Paraná imediatamente e ele disse: eu conheço o Município de Antonio 

Olinto, eu conheço aquela população, é um município com maior extensão rural do Estado do Paraná 

e é uma falta de respeito com os agricultores daquele Município, que muitas vezes carregam o fardo 

do país, a agricultura carrega o país, e triste aquele PAB não estar funcionando. Naquela ocasião o 

Osmar conseguiu acredito que duas semanas depois o Gerente de São Mateus do Sul, na época o 

Gilson e mais algumas pessoas  
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do Banco do Brasil nós procuraram e falaram; olha a ordem veio lá de cima, e do Osmar e tem que 

ser feito imediatamente essa reforma. Foi o que aconteceu, ai em seguida o Osmar pediu exoneração 

de Vice-Presidente do Banco do Brasil acredito que uns dois meses depois nós perdemos o contato 

com ele. Ele perdeu o cargo lá e era a pessoa que estava nós auxiliando. Ai continuamos em reunião 

com o Gilson , com o Robson e passado algum tempo até com o esforço deles também, conseguimos 

reabrir o PAB aqui no Município, só que novamente veio um problema , nosso Município sofrendo 

as consequências. O PAB voltaria a funcionar, mas a notícia ruim   que o Gilson nós trouxe, trouxe 

duas notícias; a boa que abriria e a ruim que não seria abastecido com dinheiro a princípio e não 

teria previsão para que isso acontecesse. O que está trazendo um prejuízo muito grande, porque os 

servidores do Estado dependem de receber o seu salário  no Banco do Brasil, o Servidor do 

Município, os agricultores através do PRONAF. Toda a população, comércio. Todo mundo 

depende. Muitas vezes eu acho que o comércio da cidade é muito prejudicado, mas o comércio do 

interior é mais prejudicado ainda. A população que vem até a cidade, muitas vezes vem com ônibus 

e até para pagar o dinheiro do ônibus eles dependem de um saque no caixa eletrônico ou mesmo no 

Banco. Eles voltam para suas comunidades, lá no interior, o Vereador Jurandir tem comércio, os 

outros Vereadores também, muitas vezes pela questão da internet o cartão acaba não fazendo a 

operação e isso prejudica o interior do Município que estão lá sustentando suas famílias e tendendo 

a população de lá que fica com uma facilidade melhor para poder estar fazendo suas compras e 

poder estar trabalhando com o dinheiro. Acredito que hoje, como te falei João, ninguém te chamou 

aqui para brigar contigo, chamamos sim para pedir ajuda, Marcel para que vocês consigam levar 

essa demanda aqui da agencia. Vamos continuar vinculados a vocês, pois o PAB daqui é vinculado 

com São Mateus do Sul, mas pedir essa ajuda para que vocês coloquem essa situação lá para o 

pessoal de Brasília principalmente, que é muito importante que nosso Município possa voltar a ter 

as operações financeiras com dinheiro em espécie aqui no PAB. Já deu certo, funcionou muitos 

anos, foi dessa maneira, ali foi feito uma reforma, os caixas são novos inclusive. Vem uma 

atendente, uma pessoa que está ali atendendo muito bem a população, tem vigilante. Então é só a 

questão do abastecimento que resolve todo o problema do nosso Município. Tenho aqui o 

comunicado dos Correios, o Correio já funcionava, apesar do funcionário estar sozinho, funcionava 

assim bem precário, muito dificultoso para as pessoas, não tinha caixa eletrônico. Esses dias me 

contaram que teve um aposentado que ficou três horas de pé esperando para receber, poder fazer o 

saque. Mesmo mal, ainda era uma opção, agora não teremos mais. Nesse comunicado, informação 

relevante sobre atendimento do Banco Postal, que a partir do dia onze de outubro o atendimento 

bancário do Banco do Brasil para essa agencia será descontinuada, a partir da data acima, todos os 

clientes que precisem do atendimento do banco postal deverão se dirigir a uma agencia do Banco 

do Brasil, São Mateus do Sul, ou ponto de atendimento mais próximo. Então fica sem opção, chega 

numa situação sem saída. Precisamos de ajuda, precisamos desse apoio e um apoio imediato. 

Gostaria que os Vereadores e a população, também tenha sua opinião, pois ninguém faz nada 

sozinho e essa é uma demanda de todos nós juntos para que esses serviços possam ser normalizado. 

Eu acredito, confio muito, vamos para essa cobrança. Vamos montar o CONSEG que foi uma das 

exigências. Na sexta-feira recebi uma ligação do Deputado João Arruda que estava junto com o 

Rodrigo, Superintendente que atende os Parlamentares, ele disse; criem o CONSEG que vai ser 

mais um ponto positivo, o conselho de Segurança, para que nós podemos estar atendendo e 

convencendo lá em cima para que eles possam liberar. Estou ciente, o próprio João Arruda me falou 

que no país inteiro, temos que ser realistas, o Banco está fazendo muitos cortes, está limitando muito 

seus serviços. Mas deixo aqui a palavra do ex-Senador Osmar Dias que o Banco do Brasil está 

cortando gastos, mas lá em Antonio Olinto que é um Município em extensão mais rural do Estado 

do Paraná. Município que ajuda a economia do Paraná, economia do Brasil, lá não é justo. Vamos 

cortar em outros Municípios se for o caso, mas Antonio Olinto merece, tanto que foi reformado, 

está fácil. Contamos com você João e Marcel para que com o apoio de vocês normalizar esses 

serviços.  
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Agradeço mais uma vez a presença de todos a presença do pessoal do comercio, a presença dos 

servidores municipais, agradeço a presença do Antonio Cubas. Meus pais que foi quatro vezes 

Vereador e a todas as pessoas que estão aí lutando para que as coisas comecem a melhorar. Sei que 

eu só poderia falar desse tema, mas gostaria de pedir ao Presidente para quebrar o protocolo e deixar 

meus parabéns e meu agradecimento a nossa Banda Municipal que mais uma vez brilhantemente lá 

em Pouso Redondo, representou nosso Município, nós fomos receber eles ali quase cinco horas da 

manhã no domingo. Muita emoção, todo mundo cansado, muitas horas de viagem, mas foram 

brilhantes. Dra. Alessandra, a Secretaria de Educação, Cultura e Esportes a Solange, professor 

Paulo, os alunos, cinquenta e poucos alunos. O pai e a mãe de cada aluno que lá esteve. Foi o Sul 

brasileiro, no próximo final de semana a etapa do Brasileiro. Estarão novamente, nós estaremos 

disponibilizando um bom transporte, a Van complementando o transporte, estarão lá em Ivaiporã 

representando o Município. Recebi uma ligação um pouco antes de chegar aqui na Câmara da 

Vereadora Marta do Município de São Mateus do Sul, e ela dizia, nos iriamos participar em Ivaiporã, 

mas infelizmente a Administração Municipal de São Mateus não vai ceder o Transporte. 

Infelizmente está tendo uma frustação muito grande lá, vão tentar angariar recursos, pedir esmola 

como está acontecendo no Hospital. Ver se normaliza essa situação para poder estar levando as 

crianças desse Município que é irmão nosso, que é São Mateus do Sul. Obrigado Presidente Rinaldo, 

obrigado todos Vereadores. Agradeço mais uma vez a presença do João e do Marcel. Vamos ouvir 

e esperar que vocês possam trazer grandes notícias. Obrigado. 

JOAO FRANCISCO RODRIGUES:  inicialmente gostaria de dar boa noite a todos os presentes, 

cumprimentar o Prefeito Fábio, Rinaldo Presidente da Câmara, demais Vereadores e todos os 

demais presentes. Quero dizer que é uma honra estar com vocês agradeço o convite. Banco do Brasil 

tem muito interesse no Município, é um Município parceiro nosso, seja pela prefeitura, seja pelo 

agricultor, o comércio, empresários, e pelas pessoas físicas. Todo cliente nosso, estamos aqui para 

atender e temos muito interesse no Município. Eu queria reforçar que a questão da reabertura do 

Posto de Atendimento, a reforma, foi em grande parte por motivo da visita dele ao Vice-Presidente 

Osmar Dias, isso foi fundamental para que tivesse ocorrido a reabertura do Posto aqui. Agora com 

relação ao numerário, o Banco tem sofrido muito sinistro, pela questão da segurança pública, não 

só em Antonio Olinto, mas são muitas agências em todo o Estado do Paraná que acabam sofrendo 

ações dos criminosos. O custo disso para o Banco é muito alto, muito elevado, queria ou não queria. 

A cifra para fazer a reforma de uma agência é muito superior ao lucro que ela dá. Para conseguir 

recuperar esse prejuízo, são anos de trabalho, queira ou não queira, são vários produtos, vários 

financiamentos. O lucro do Banco em cima disso aí, sinistro em cima de sinistro acaba sendo 

prejudicado. Aqui em Antonio Olinto foram casos de dois sinistros, e uma tentativa frustrada 

também. Então o que o Banco começou fazer, em Município de menor porte, começou se preocupar 

com que iria ser feito. O que tem sido trabalhado? À questão de melhorar a segurança pública. A 

criação do CONSEG acaba sendo essencial, favorável. Toda a atitude para melhorar a segurança 

pública acaba sendo favorável para trazer de volta o numerário para o Município. O Banco tem 

tomado um rumo de digitalização, o que acontece; é direcionado para canais digitais, o cliente se 

auto atender no autoatendimento ou na internet. Ou seja, só Município com o porte daqui, que é 

extremamente rural, não pega internet, ele depende de ter um Posto, uma agência. Realmente o fato 

de não ter dinheiro aqui, acaba retirando recurso do Município. O cliente vai sacar em São Mateus 

e acaba gastando por lá, então o fato de ter numerário no Município é fundamental, então a gente 

está disposto a fazer o que for preciso para ter dinheiro de volta, só depende de atitudes com relação 

a isso. Ou seja, qualquer direcionamento que seja feito para melhorar a segurança do Município, 

acaba ajudando. A gente já fez um pedido a três anos atrás, quando vim para cá e falaram; teve 

alguma alteração da segurança no Município desde que teve o sinistro? Não teve, a gente insistiu e 

o pedido foi negado. Agora nada impede de eu voltar lá, principalmente com o fechamento do Banco 

Postal, que vai ter só os Correios sem  
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numerário, que possa favorecer nosso pedido, possa ser ponto favorável para trazer dinheiro de volta 

no Posto. Gostaria de abrir para perguntas, o pessoal que fique à vontade para perguntar. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado João por estar presente aqui hoje, o 

seu colega Marcel também. Então, o nosso Município como já foi falado, nós temos o maior índice 

rural do Estado do Paraná, a extensão agrícola do nosso Município é muito grande e nós não temos 

internet, não em algumas localidades, mas em nenhuma. Existe pouquíssimos pontos que você 

consegue uma internet decente. Se você pegar menos de cinco por cento da população daquela 

comunidade tem acesso à internet. Então os benefícios que o Banco oferece, os aplicativos via 

internet,  no nosso Município tem pouquíssimo benefício, então a gente não consegue, eu tenho um 

número um pouco antigo, talvez o Jaime que trabalha na Emater e cooperativa, tenha um número 

mais próximo, Antonio Olinto, faz alguns anos atrás era o quadragésimo segundo Município em 

produção de grãos no Estado do Paraná. Acredito que deva estar ainda nesse patamar, não é mesmo 

João? ou melhor posicionado? Ou talvez um pouco menos? Se você pegar nos trezentos e noventa 

e nove Município, nós estamos entre os dez por cento que mais produzem grãos no Estado do Paraná. 

Então você veja a necessidade de nós termos o Banco do Brasil instalado no nosso Município, 

devido a todo os financiamentos agrícolas, ou quase todos eles passarem via Banco do Brasil. Então 

isso aqui, eu vou falar uma palavra correta, está acabando conosco, a falta do Banco do Brasil, o 

comércio de Antonio Olinto depende noventa por cento da agricultura. Nós temos pouca indústria 

no Município, nòs dependemos do comércio e da parceria com a agricultura. O fato do Banco do 

Brasil não estar tendo movimentação financeira aqui, isso está acabando conosco. A gente sente na 

pele, eu sou comerciante, vários vereadores tem comércio no interior, tem representantes do 

comercio da vila aqui hoje, que dependem dessa movimentações. O fato de fechar o Correio 

também, ainda que com um atendimento limitado, ainda dava um certo suporte e agora não vai ter 

nem isso. Queria falar isso para ressaltar a importância que o Banco do Brasil tem no nosso 

Município. A questão da segurança pública, se você for pegar os índices e for pegar as proporções 

de São Mateus e Antonio Olinto, Antonio Olinto tem uma segurança muito maior que São Mateus. 

Se o Banco fosse ver pela questão de segurança, Antonio olinto tem bem mais segurança. O Banco 

teria que fechar a agência em São Mateus e abrir em Antonio Olinto. Temos um índice de assaltos, 

de furtos e até mesmo de assalto bancário, se pegar proporcionalmente com São Mateus, Antonio 

Olinto é menos. Nos tivemos uma melhora bastante grande na questão da segurança, hoje nosso 

Município tem três viaturas próprias, teve época que tinha um policial, no posto policial. Hoje não, 

hoje temos vinte e quatro horas policiamento, três ou quatro PMs. Então existe uma melhora na 

questão da segurança, eu vejo assim, me desculpe se estou enganado, a questão do CONSEG, não 

é uma determinação que vem de vocês, mas é uma determinação que vem de cima, é mais uma 

questão para empurrar mais pra frente um pouco, porque o CONSEG não vai resolver em nada. Se 

o CONSEG resolvesse alguma coisa, São Mateus não teria assalto nas agências bancárias. O 

CONSEG é bastante antigo em São Mateus e durante esse tempo teve vários assaltos também. Então 

a gente está aqui pedindo, não é nem uma questão de cobrança, está pedindo por favor, do empenho 

de todos vocês de trazer de volta esse atendimento para nossa cidade. A movimentação da agência 

é muito grande, se for pegar a questão da Prefeitura, não é só a movimentação da Prefeitura, tem o 

comércio e dos financiamentos agrícolas. Então para não me estender e fazer uma pergunta, uma 

você já respondeu. É a intenção do Banco do Brasil com o Município, mas a intenção real mesmo? 

E em que pé está o trâmite da agência São Mateus do Sul com Brasília ou os setores acima para que 

seja feito essa reabertura, o que a gente pode ter de concreto? Vai vir realmente? Ou não vai vir? E 

se virá, se vai demorar muito? A gente queria saber em que pé que está, afinal é interessante que o 

Banco do Brasil esteja aqui. A partir do momento que o Banco do Brasil não conseguir dar o suporte 

para nós, teremos que procurar outros recursos, até mesmo os Bancos não estatais, os privados. 

Talvez licitar a folha de pagamento da Prefeitura até para amenizar o transtorno, pelo menos do 

funcionalismo público. Não vai resolver a parte dos agricultores, mas pelo menos a  
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parte do funcionalismo público vai melhorar. Uma posição real de como que está e do que a gente 

pode esperar, de quando teremos uma posição? 

GERENTE JOÃO FRANCISCO: Não tem nenhuma resposta favorável ao retorno de numerário 

no Município, a questão do CONSEG, a burocracia que é para criar o CONSEG, não é dá noite para 

o dia, acaba levando tempo. Mas o que é a preocupação, eu até comentei com o Anibeli no começo 

da conversa. O Banco hoje, não está reformando agência sinistrada, ou seja, se por acaso a gente 

conseguir trazer recursos para o Município e não tiver melhora na segurança, não tiver alguma coisa 

e os bandidos vierem e causar explosão com danos, provavelmente não tenha a reconstrução do 

Posto. Isso que vem acontecendo no Estado inteiro e no país inteiro, a gente reforça a questão da 

segurança mais por isso, pois não adianta a gente colocar dinheiro e o pessoal vem daqui seis meses 

e explodir o posto e na sequência a gente não conseguir nem reabrir, para reabrir aquela vez já foi 

uma briga feia. O que acontece, para trazer o dinheiro de volta, o Banco está trabalhando ao 

contrário, está tirando dinheiro dos Municípios, está fechando agências por questão de segurança. 

Para a gente tomar uma decisão, ah vamos trazer dinheiro de volta, tem a questão de reforçar a 

segurança. Essa questão do policiamento eu não tinha conhecimento, é algo que posso colocar no 

pedido para reforçar, ajuda muito e é um argumento que posso colocar. Também posso colocar que 

a viatura vai passar na frente do Posto tantas vezes por dia e a noite.  

Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 

marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 09 de outubro de 2017 às dezenove horas.  

 

 


